
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 12 Απριλίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον: - κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Λειτουργία και Ενίσχυση του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης» 

 Λίγο πριν την λήξη της κοινοβουλευτικής περιόδου και το τέλος της τετραετούς 

διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας είναι κρίσιμο να επανέλθουμε, κάνοντας χρήση του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου, για να θίξουμε ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα του Νομού 

που αφορά την λειτουργία του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης.  

 Σχετικά με την λειτουργία του Νοσοκομείου, ήδη από την αρχή της πανδημίας και 

εντεύθεν, έχουμε επανειλημμένα στραφεί προς το Υπουργείο Υγείας προκειμένου να 

ενημερώσουμε για τις συνθήκες που επικρατούν, καθώς επίσης και να λάβουμε απάντηση για 

το σχέδιο της Κυβέρνησης επί της λειτουργίας του. Συγκεκριμένα, με τις κάτωθι υπ’ αριθμ. :  

i. 1239 / 15-02-2023 Αναφορά «Προτάσεις για την Ενίσχυση του ΓΝ Ξάνθης» 

ii. 243 / 25-10-2022 Αναφορά «Προτάσεις για την καλυτέρευση της Δημόσιας Υγείας 

στην Ξάνθη» 

iii. 3009 / 22-07-2022 Αναφορά «Υποστελέχωση του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης» 

iv. 2013 / 22-12-2021 Ερώτηση «Σχετικά με την κατάσταση που επικρατεί στο Γενικό 

Νοσοκομείο Ξάνθης» 

v. 730 / 29-10-2021 Ερώτηση «Αναστολή λειτουργίας Περιφερειακών Ιατρείων και 

Κέντρων Υγείας των νομών Δράμας, Ξάνθης, Ροδόπης και Έβρου» 

vi. 843 / 04-06-2021 Επίκαιρη Ερώτηση «Το Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης στα πρόθυρα 

της κατάρρευσης.» 

vii. 5806 / 09-04-2021 Ερώτηση «Αδυναμία λειτουργίας της ΜΕΘ του Γ.Ν. Ξάνθης» 
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https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikos-Elenchos/Mesa-Koinovouleutikou-Elegxou?pcm_id=26861a18-09bc-4327-abdf-add300f0e199
https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikos-Elenchos/Mesa-Koinovouleutikou-Elegxou?pcm_id=36cbf6c6-2867-4859-a427-ad4100af59ab
https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikos-Elenchos/Mesa-Koinovouleutikou-Elegxou?pcm_id=36cbf6c6-2867-4859-a427-ad4100af59ab
https://www.hellenicparliament.gr/Koinovouleftikos-Elenchos/Mesa-Koinovouleutikou-Elegxou?pcm_id=5751783c-747d-4082-86b9-ad0500f8b779
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3263

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/4/2023



viii. 2277 / 01-12-2020 Ερώτηση «Σχετικά με την εξέλιξη του δεύτερου κύματος της 

πανδημίας στην περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης και δη στον νομό 

Ξάνθης» 

ix. 9597 / 15-09-2020 Ερώτηση «Σχετικά με την προμήθεια συγκροτήματος 

μαγνητικού συντονισμού στο Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης.» 

x. 5878 / 22-04-2020 Ερώτηση «Σχετικά με την αντιμετώπιση της πανδημίας του 

κορωνοϊού και την έλλειψη ενημέρωσης στον Δήμο Ξάνθης» 

xi. 4144 / 14-02-2020 Ερώτηση μας «Προκήρυξη θέσεων στο Γενικό Νοσοκομείο 

Ξάνθης» προς τον Υπουργό Υγείας, θίξαμε όλα τα ζητήματα που αφορούσαν τα 

προβλήματα και την αδυναμία εύρυθμης λειτουργίας του Γ.Ν. Ξάνθης.  

Σημειώνεται, δε, ότι στα ανωτέρω μέσα κοινοβουλευτικού ελέγχου ελάχιστες φορές 

ανταποκρίθηκε το Υπουργείο Υγείας, προκειμένου να ενημερώσει τους πολίτες της Ξάνθης.  

 Δεδομένων των νέων συνθηκών, της εμμένουσας δυσλειτουργίας του Γενικού 

Νοσοκομείου Ξάνθης, το οποίο αδυνατεί να στηρίξει τις ανάγκες του Νομού μας και του 

περιστατικού με τον άτυχο στρατιωτικό επανερχόμαστε, προκειμένου να τονίσουμε εκ νέου τα 

προβλήματα που ταλανίζουν το νοσοκομείο μας.  

1. Αδυναμία λειτουργίας της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του Γενικού 

Νοσοκομείου Ξάνθης  

Η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης παραμένει κλειστή δύο (2) 

και πλέον χρόνια, παρότι διαθέτει επτά πλήρως εξοπλισμένες κλίνες, εξαιτίας της έλλειψης του 

απαραίτητου και εξειδικευμένου ιατρικού προσωπικού. Με αποκορύφωμα την περίπτωση του 

άτυχου στρατιωτικού, καθίσταται πλέον επιτακτική η ανάγκη επαναλειτουργίας της ΜΕΘ του 

Γ.Ν. Ξάνθης, προκειμένου να μπορέσει να ανταποκριθεί σε σοβαρά περιστατικά.  

2. Υποστελέχωση του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης 

Το πρόβλημα υποστελέχωσης που αντιμετωπίζει το Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης ιδίως μετά την 

πανδημία του κορωνοϊού έχει γιγαντωθεί. Ως αποτέλεσμα, αφενός παρατηρείται το φαινόμενο 

να υπολειτουργούν πολλές κλινικές του νοσοκομείου και αφετέρου δημιουργούνται 

εξουθενωτικές συνθήκες εργασίας για τους εναπομείναντες εργαζομένους στο ΓΝ Ξάνθης. 

Μάλιστα, παρά την προκήρυξη θέσεων ιατρικού προσωπικού κατά καιρούς, το πρόβλημα δεν 

επιλύεται καθώς οι θέσεις αυτές παραμένουν άγονες. 
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3. Ένταξη του ΓΝ Ξάνθης στις άγονες περιοχές και παροχή κινήτρων 

Το πρόβλημα της υποστελέχωσης του Νοσοκομείου, όπως περιγράφηκε ανωτέρω, είναι 

αδύνατο να επιλυθεί αφ’ ης στιγμής η ηγεσία του Υπουργείου Υγείας κωφεύει απέναντι στις 

συνεχείς οχλήσεις για ένταξή του στις άγονες περιοχές, καθώς επίσης και την παροχή κινήτρων 

στο ιατρικό προσωπικό που επιλέγει την Ξάνθη. Ο Ιατρικός Σύλλογος Ξάνθης, ο Σύλλογος 

Εργαζομένων στο ΓΝ Ξάνθης, η ΑΔΕΔΥ Ξάνθης έχουν επανειλημμένα προτείνει την θέσπιση 

κινήτρων, όπως αυξημένη μοριοδότηση, φορολογικά και στεγαστικά κίνητρα, τα οποία έχουμε 

μεταφέρει στην Βουλή και στο αρμόδιο Υπουργείο, χωρίς, ωστόσο, να έχει υπάρξει 

ανταπόκριση.  

4. Λειτουργία Στεφανιαίας Μονάδας στο Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης 

Πρόκειται για μία πλήρως εξοπλισμένη και εν δυνάμει στελεχωμένη μονάδα, η οποία μπορεί να 

λειτουργήσει άμεσα, ώστε να καλύψει τις ανάγκες του νομού μας και των γειτονικών νομών. 

Ωστόσο, η Διοίκηση του ΓΝ Ξάνθης, γνωστή πλέον για την αδυναμία ανάληψης πρωτοβουλιών 

και βελτίωσης των συνθηκών του Νοσοκομείου, δεν την θέτει σε λειτουργία.  

 

Επειδή, το Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης παραμένει υποστελεχωμένο 

Επειδή, η ΜΕΘ του ΓΝ Ξάνθης δεν λειτουργεί για δύο (2) και πλέον έτη  

Επειδή, παρά τις πρωτοβουλίες και τις κινητοποιήσεις όλων των τοπικών φορέων που 

κάλεσαν σε στήριξη του ΓΝ Ξάνθης, οι προτάσεις τους δεν έχουν εισακουστεί από το αρμόδιο 

Υπουργείο 

Επειδή, το υπέρτατο αγαθό της δημόσιας υγείας κατά την διάρκεια της τετραετούς 

διακυβέρνησης της ΝΔ κινδυνεύει να αποτελέσει παρελθόν  

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1.  Ποιες πρωτοβουλίες έχουν αναληφθεί κατά την διάρκεια της τετραετούς 

διακυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας για την λειτουργία της Μονάδας Εντατικής 

Θεραπείας του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης; 

2. Πόσες προσλήψεις και σε ποιες ειδικότητες έχουν πραγματοποιηθεί στο Γενικό 

Νοσοκομείο Ξάνθης από το 2019 και εντεύθεν; 



3. Ποιες είναι οι προτάσεις της Κυβέρνησης για την επίλυση του προβλήματος της 

υποστελέχωσης του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης; Προτίθεται να εντάξει το ΓΝ Ξάνθης 

στις άγονες και προβληματικές περιοχές Α’ κατηγορίας και για ποιο λόγο δεν 

ανταποκρίθηκε μέχρι στιγμής; 

4. Προτίθεται να θέσει σε λειτουργία την Στεφανιαία Μονάδα της Καρδιολογικής Κλινικής, 

η οποία είναι έτοιμη για λειτουργία στο Γενικό Νοσοκομείο Ξάνθης; 

5. Σε ποια δεδομένα οφείλεται η οριακή κατάρρευση του Γενικού Νοσοκομείου Ξάνθης 

από το 2019 και έπειτα, εν συγκρίσει με την εύρυθμη λειτουργία του επί κυβέρνησης 

ΣΥΡΙΖΑ; 

 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Χουσεΐν Ζεϊμπέκ 

 

 




